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• Number of responses: 46~ (target 20 responses)

• Target Group: Private Sector

• Objective: To seek the opinion of the private sector on the priorities of the Supreme Legislation Committee in 

the Emirate of Dubai as outlined in the Dubai Plan 2030 and on the initiatives and solutions proposed to achieve 

these priorities

• Timeframe for Distributing the Questionnaire and Collecting Responses: from September 18, 2021 to 

September 28, 2021

• Requesting Entity: The Dubai Plan 2030 Team at the Supreme Legislation Committee



Question No. (1) Opinion of the Private Sector on 
the Scope of Priority:

The General Secretariat of the Supreme Legislation Committee in the Emirate of Dubai seeks to achieve its 
priority of “Creating future-driven and agile legislation that accommodates future advancements and aligns 
with the government priorities, with focus on impact assessment and reducing the cost of living and 
conducting business”

The scope of priority has been determined as follows:

1. Ensure the establishment of a legislative framework that aligns with the strategic plans and future directions 

of the Emirate, while ensuring the flexible and swift implementation of the Dubai Plan 2030 in respect of the 

future developments of the legislative process. 

2. Ensure the effective participation of the private sector in the process of drafting and proposing legislation.

3. Anticipate the potential effects of legislation before it is issued, and its impact on various groups 

(individuals, investors, institutions, or companies, etc.).

4. Assess the impact of legislation after it is issued.

5. Explore the impact of legislation on the global competitiveness indicators of the Emirate.

Totally Agree
48%

Agree
43%

Neutral
9%

Can the scope of the priority effectively 
achieve the strategic priority?



Question No. (2) Civic Engagement:

Physical 

meetings

22%

Polls/Social 

Media

48%

Website

15%

Online 

Meeting

15%

What methods do you prefer to use when 

expressing your opinion about legislation?

Totally Agree

64%

Agree

36%

Can the participation of affected groups in the legislative process 

serve the interests of society?

Totally Agree

68%

Agree

32%

The involvement of the private sector and the influential and 

affected stakeholders in the legislative process and taking their 

views on the legislation before its issuance will have a positive 

impact on conducting business and reducing the cost of living Totally Agree

50%

Agree

34%

Neutral

9%

Disagree

7%

It is important to seek the opinion of various groups 
of the community on legislation that could affect 

the conduct of business and the cost of living before 
its issuance.



Question No. (3) Legislative Impact Assessment:

Totally Agree

59%

Agree

41%

It is important to conduct studies on the impact and outcomes of legislation before 

its issuance as this will significantly affect the ability to achieve the objectives of the 

legislation.


